

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 27.—Domingo. San Ruperto, obispo y confesor.

Consagrado á Dios, desde su infancia descubrió Ruperto un conjunto de virtudes y gracias naturales que le hicieron distinguido y admirado de todos. A pesar de su humilde resistencia, fué promovido por universal consentimiento de todos los electores al Obispado de Wormes, en cuyo gobierno desplegó el mayor celo y vigilancia para extender el reinado de Jesucristo, predicando incesantemente con el ejemplo y la palabra. Creció tanto la fama de su santidad que acudían de muy lejos para oírle; solamente los infieles de su pueblo, no se aprovecharon de su luminosa enseñanza, y no pudiendo sufrir el brillo de sus virtudes, que era un constante reproche de los desórdenes de su pueblo, le arrojaron ignominiosamente de la ciudad, después de azotarle cruelmente.

Evangelizó con su predicación el Ducado de Babiera y otros muchos pueblos, edificó iglesias, fundó monasterios, y rendido de tan laboriosas fatigas en el servicio de Dios, hizo saber á sus discípulos que se acercaba la hora de su muerte; nombró por su sucesor á San Vidal y enfermado de una fiebre maligna á

principio de cuaresma, rindió su espíritu al Señor por los años 647 el día 27 de Marzo.

El rezo es de la dominica de pasión, con rito semidoble y color morado.

DIA 28.—Lunes. Los santos mártires Castor y Doroteo, San Indalecio y San Sixto III, papa.

El rezo es ferial con rito simple y color morado.

DIA 29.—Martes. San Eustasio, abad, San Cirilo, diácono y mártir y San Segundo, mártir en la ciudad de Ast.

El rezo es de feria como en el día anterior, y lo mismo en los siguientes miércoles y jueves.

DIA 30.—Miércoles. San Juan Climaco, abad, San Zósimo, obispo y confesor y la muerte de San Régulo, obispo de Arlés.

DIA 31.—Jueves. Santa Balbina, virgen, San Benjamín, diácono y San Amós, profeta.

DIA 1.º DE ABRIL. † Viernes de Dolores. La impresión de las llagas de Santa Catalina de Sena y San Hugo, obispo.

Se reza de la Fiesta de los Siete Dolores de la Bienaventurada virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 2.—Sábado. San Francisco de Paula, fundador, el martirio de

Santa Teodosia y Santa María Egipciaca.

Se reza de San Francisco de Paula, confesor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 27. *Catedral*.—A las nueve misa conventual y sermón, que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

San Julián.—A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón á cargo del R. Padre D. Salustiano Carrera, de la Compañía de Jesús. A las cinco de la tarde la reserva.

Hermanitas de los pobres.—A las tres, estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cinco y media estación, trisagio, instrucción doctrinal, cánticos y reserva.

San Martín.—Ejercicios espirituales para señoras por los Reverendos Padres D. Annibal Fernández y don Salustiano Carrera, de la Compañía de Jesús. A las ocho misa y meditación; por la tarde á las cinco y media Rosario y plática

Capilla de la Cruz.—Sigue la novena á Nuestra Señora de los Dolores.

Santa Eulalia.—Continúa la novena á Nuestra Señora de los Dolores

Iglesia Conventual de San Esteban.—A las tres vísperas, rosario, sermón, *Miserere* cantado y adoración del Santísimo Cristo de la Luz.

DIA 28. *Catedral vieja*.—Sigue el Santo Vía-Crucis

Santa Eulalia.—Sigue la novena de los Dolores.

Capilla de la Cruz.—Sigue la novena de los Dolores.

Capilla de San Francisco.—Al oscurecer ejercicios de penitencia.

San Martín.—Siguen los ejercicios espirituales para señoras.

DIA 28.—*San Martín*. Siguen los ejercicios espirituales.

Santa Eulalia.—Sigue la novena de los Dolores.

Capilla de la Cruz.—Sigue la novena de los Dolores.

DIA 30.—*San Martín*. Continúan los ejercicios espirituales.

Santa Eulalia.—Sigue la novena de los Dolores.

Capilla de la Cruz.—Sigue la novena de los Dolores.

Catedral Vieja.—Sigue el Santo Vía Crucis.

Capilla de San Francisco.—Ejercicios de penitencia al oscurecer.

DIA 31.—*San Martín*. Siguen los ejercicios espirituales.

Santa Eulalia.—Acaba la novena de los Dolores.

Capilla de la Cruz.—Termina la novena de los Dolores.

DIA 1.º DE ABRIL.—*Catedral*. Misa conventual á las nueve y sermón, que predicará el Sr. Canónigo Penitenciario. A las cuatro *Miserere* y sermón que predicará el Canónigo Sr. D. Manuel Hernández Iglesias.

Santa Eulalia.—A las diez Misa solemne y sermón que predicará D. Miguel García Alcalde, ecónomo de San Blas.

Capilla de la Cruz.—A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará D. Sergio Martín Belloso, Beneficiado de la Santa Basílica Catedral.

San Martín.—Siguen los ejercicios espirituales.

Capilla de San Francisco.—Siguen los ejercicios de penitencia.

San Cristóbal.—A las tres el Santo Vía Crucis.

DIA 2.—*Catedral Vieja*.—Siguen los cultos del Santo Vía Crucis, y plática doctrinal.

San Martín.—Terminan los ejercicios espirituales.

EFEMÉRIDES

El día 1.º de Abril del año 1212, tuvo lugar en Madrid la traslación del cuerpo de San Isidro Labrador, desde el cementerio de la parroquia de San Andrés á la iglesia del mismo nombre.

A propósito de esta solemne traslación, refieren las *Grandezas de Madrid* los siguientes hechos: el año 1172 ocurrió la muerte del Santo

Labrador, cuyo cuerpo fué enterrado en dicho sitio, donde permaneció cuarenta años. En dicho tiempo San Francisco de Asis, que había ido á Madrid á fundar un convento, acertó á pasar por el cementerio, é inspirado, sin duda, por el cielo, dijo que allí se guardaba el tesoro de un Santo.

Algunos años después, se apareció el mismo San Isidro á un hombre que le había conocido, á quien encargó que hablase á los Prelados eclesiásticos para que trasladasen su

cuerpo á la iglesia de San Andrés, y hecho todo, como lo mandaba el Santo, se verificó la traslación procesionalmente y con gran solemnidad, asistiendo el Rey D. Alfonso VIII, todo el clero, la nobleza y la mayor parte del pueblo, y hallándose el cuerpo del Santo entero é incorrupto, á pesar de los cuarenta años que había permanecido enterrado. Consérvase también por piadosa tradición la creencia de que, durante la procesión, se tocaron por sí solas las campanas de la villa.

Mi primero y último juego

Era el año de 1855. Un magnífico vapor cruzaba el Missisipi, río famoso de la América septentrional. En la sala común de la embarcación hallábanse reunidos varios ricos plantadores, los cuales mataban el tiempo, como vulgarmente se dice, jugando fuertes sumas á los dados. Yo, que me encontraba allí en calidad de simple espectador, presencié la siguiente interesantísima escena que nunca podré olvidar.

Uno de los jugadores, hombre que representaba de treinta y cinco á cuarenta años, arriesgó su último duro contra la carta de su adversario, y habiéndole perdido, se levantó al punto con ánimo de no volver á jugar.

—¿No tenéis más dinero?—le preguntó el otro

—Ni un céntimo.

—Yo se lo prestaré á usted.

—No—replicó resueltamente.

Y como luego se le hubiese ocurrido una que le pareció feliz idea, añadió:

—Podemos hacer otra cosa; yo tengo aquí dos esclavos que me costaron 800 duros. Los juego á los dados, la puesta será de 20 duros; se tirarán 30 números; vamos, ¿quién se atreve á aceptar? Al pronto permanecieron silenciosos los demás ju-

gadores; ninguno se resolvía á exponer su dinero sin conocer antes á los esclavos.

—Señores—dijo el plantador—ustedes desearán ver la mercancía, é inmediatamente mandó llamar á los esclavos, que eran una mujer de treinta y cinco años, y un robusto mancebo de doce, hijo suyo, ambos mulatos.

—¡Dos buenos esclavos, en verdad!—murmuraron los jugadores.

Lástima y compasión profundísima me dió á mí de ver á aquellas infelices criaturas tratadas como bestias.

Se comenzó á tirar los números.

Yo me acerqué á los desventurados, y muy quedo les pregunté si eran cristianos.

—Sí, me respondieron—mirándome con singular ternura, mezclada de súplica y dolor. Yo, entonces, cediendo á la fuerza invencible de un sentimiento de caridad profunda que me dominaba, me determiné á jugar por la primera y última vez en mi vida.

Lleguéme á la mesa, y en alta voz clamé: ¿hay número para mí?

—Todavía quedan dos—me contestaron.

—Dádmelos—grité—arrojando 20 duros sobre el tapete.

—¿A quién han de corresponder?—añadieron.

—Que el primero corresponda á la madre, y al hijo el segundo. Imposible me sería pintar aquí la expresión dulcísima con que los esclavos me miraron. Todos los presentes se interesaban en mi juego.

—La penúltima tirada te pertenece á tí, Ninetta—le dijo el patrón á la esclava—y la última será para tu Tommy. Si ganáis, os habéis ganado á vosotros mismos.

El juego comenzó. La menor tirada no había de bajar de nueve, y la mayor no había de pasar de nueve y seis, ó lo que es lo mismo, de cincuenta y cuatro.

Entre los primeros diez números, el más alto fué el 36; el undécimo fué el 42, y el vigésimo primero el 49. Hubo entonces en la asamblea un momento de conmoción y de duda, por que verdaderamente era muy difícil que á este número superasen los

demás. De nuevo se sacaron otros; pero se llegó ya al vigésimo octavo, que tampoco fué mayor que el 49. Sólo quedaban los dos últimos, los de Ninetta y Tommy.

—Ven Ninetta, á tí te toca ahora—le dijo el patrón; ella se acercó toda temerosa y turbada. Reinaba absoluto silencio, sólo interrumpido por la respiración.

—El señor que ha pagado por mí, ¿no querrá hacer mis veces jugando por mí?—dijo la mulata á media voz, y mirándome con aire de súplica.

—Que Tommy juegue por tí—le contesté; —él será, sin duda, más venturoso que yo.

El niño se acercó y tomó el vaso de los dados. Su madre dirigía la vista al cielo. El muchacho temblaba como hoja agitada por el viento. Un mundo de felicidad ó de desdichas tenía en sus manos. Por fin tiró un dado.

—¡El tres!

Tommy quedó un momento consternado, fijos los ojos en aquel número; luego dejando caer el vaso, se retiró pálido como un muerto.

—Tira aún otra vez—le dijo el plantador.

—De nada me serviría—respondió el joven mulato—¡yo no llegaré al 49!

—Ánimo, muchacho, tira otra vez;—tiró todavía no más que por obedecer, sacando el 22. El número de su madre estaba perdido.

—Ahora—le dije á Tommy, infundiéndole ánimo—¡juega tu número y confía en la protección de lo alto!

El mancebo tomó el vaso con mano temblorosa. Una febril agitación se había apoderado de él. No se oía el menor ruido en la sala. Los primeros dados fueron 5+5+6, ó sea 16.

Volvió á sacar y sacó 6+6+5, esto es 17. El probrecillo se sintió desfallecer al llegar al último número, y fué menester que su madre lo sostuviese porque él se caía de puro asustado. Finalmente, salieron los dados: 6+6+6, ó sea 18. Sumando las tres tiradas teníamos 51.

—Tommy, yo me alegro de todo corazón. ¡Tu madre y tú,

sóis libres! Capitán, tened la bondad de firmar el contrato, y que estos señores sirvan de testigos.

Renuncio á describir la escena que se siguió á mis palabras.

Ninetta y Tommy se llegaron á mí, y empezaron á hablarme con tanta vivacidad, cariño y precipitación, que yo no los entendía. Yo creía en un principio que sólo querían expresarme su agradecimiento por la merced recibida, mas luego á poco comprendí perfectamente que lo que deseaban y me suplicaban con muchos encarecimientos era el no separarse nunca de mi lado.

Yo les prometí, en nombre de Dios, que les complacería.

Y desde entonces Ninetta es un miembro inseparable de mi familia. Mis hijos no pueden vivir sin ella; Tommy jugaba con ellos y se hizo su más cariñoso hermano. Yo le tengo asignado un buen salario, y no tardará en juntar una modesta fortuna. Pienso hacerle mi mayordomo, y así no nos separaremos jamás.

Tal es la historia de mi primero y último juego.

(De la *Buona Settimana*.)



A la memoria del inspirado poeta

FRAY LUIS DE LEÓN

“¡Qué descansada vida
La del que huye el mundanal ruido,
Y sigue la escondida
Senda por do han ido
Los pocos sabios que en el mundo han sido!,,

Así cantaba el vate fervoroso
La solitaria vida
Del hombre ni envidiado ni envidioso,
Pacífico y dichoso:
Por Dios alma elegida.

Alma que en soledad busca la ciencia
La paz del corazón, y el bien eterno;
Dictándole experiencia
Que el mundo es un infierno,
Falaz, engañoso y sin conciencia.

Feliz el hombre sabio
Que en vida retirada
Ni recibe ni causa á nadie agravio:
Tranquila su mirada
Goza del cielo gloria anticipada.

¡Nosotros entretanto
Vivimos en la tierra sin consuelo
Entre el pesar y el llanto;
Que solo brota el suelo
Miserias, vanidades y quebranto!

Ni verdadera ciencia, ni virtudes
Podemos alcanzar entre el ruido
Del vulgo descreído,
Si Tú, Señor, no acudes
A castigar el crimen fementido.

Pues reina la maldad; y la malicia
Triunfa de la virtud, y el vicio cunde,
Vil error se difunde;
Truécase la pasión en injusticia
Y el bien y el mal y todo se confunde.

Marcha la inteligencia al pesimismo
Al necio excepticismo,
Que seca el corazón y mata el alma;
No hay un instante de reposo y calma,
La tierra es un abismo!

Para un hombre instruido y bien hablado,
Hay cientos de ignorantes
Que gritan y se imponen petulantes;
La burla y desenfado
Dá de sí más Quijotes que Cervantes

Hoy si viviera el vate exclarecido
Que en soledad halló sabiduría,
Confuso y aturdido,
De nuevo cantaría
“Los pocos sabios que en el mundo han sido.”

DR. M. DE U. Y A.

Salamanca 3 de Marzo de 1887.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Monseñor Galimberti ha sido designado por Su Santidad para ser el portador de una carta autógrafa del Papa León XIII al Emperador Guillermo, con motivo del 90 aniversario de su natalicio. También llevará regalos para el Emperador, la Emperatriz y el Príncipe imperial.

Tal es el número de presentes que los católicos de las Indias orientales envían al Papa, con motivo de su Jubileo Sacerdotal, que es preciso destinar un salón entero del Vaticano, para la exposición de dichos objetos.

Desde la fundación de la Compañía de Jesús los 22 generales que ha tenido la orden son los siguientes: San Ignacio de Loyola, español, 1541.—Laiznez, español, 1558.—San Francisco de Borja, Duque de Gandía, español, 1565.—Mercurián, belga, 1572.—Aquadiva, italiano, 1580.—Vitelleschi, italiano, 1615.—Garaffa, italiano, 1643.—Piccolmini, italiano, 1649.—Gotifredo, italiano, 1651.—Nickel, alemán, 1652.—Oliva, italiano, 1664.—De Noyette, belga, 1681.—González, español, 1686.—Tamburini, italiano, 1705.—Retz, bohemio, 1730.—Visconti, italiano, 1750.—Centurioni, italiano, 1755.—Ricci, italiano, 1757.

En 1773, el Papa Clemente XIV, por su bula de 21 de Julio, decretó la supresión de la Compañía de Jesús como corporación religiosa, y no fué restablecida hasta 30 años después por el Papa Pío VII.

Desde este restablecimiento ha tenido cuatro generales:

Borzogovski, polaco, 1805.—Fortis, italiano, 1820.—Rothan, holandés, 1829.—Becks, belga, 1853.

El P. Anderledy, que sucede al difunto P. Becks, es oriundo del Tirol suizo.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

Se ha abierto al culto público en Molina de Aragón, la hermosísima iglesia que fué de los religiosos franciscanos, y se ha establecido una escuela nocturna gratuita para varones de más de 14 años, dirigida por el señor arcipreste y clero, ayudados por los PP. Escolapios, siendo muy numerosos los alumnos.

Tenemos entendido que ha recibido el bautismo, abjurando del protestantismo á cuya secta pertenecía, un individuo de nacionalidad inglesa, preso en la cárcel de Avila.

En el último consistorio le fué impuesta la púrpura cardenalicia al Arzobispo de Sevilla, fray Ceferino González, y se preconizó á los Obispos de Almería, Avila y Habana, Sres. Zárate, Piérola y Santander.

La junta directiva catalana para la peregrinación que se ha de hacer á Roma, en las Bodas de oro de León XIII, trata de fletar un gran vapor para sus peregrinos, que hasta ahora, según los cálculos más acertados, se hacen subir á cerca de doce mil.

Dice un colega de Sevilla:

«Tenemos la satisfacción de comunicar á nuestros lectores, que la iglesia de San Francisco de Paula, cerrada hace años al culto católico y vendida á los sectarios del protestantismo, ha dejado de pertenecer á éstos, y en breve abrirá sus puertas á los fieles para que de nuevo puedan en él celebrarse las majestuosas ceremonias de nuestro culto.»

A pesar de su elevación á la púrpura cardenalicia, continuará en Madrid algún tiempo todavía con el nombre de pro-nuncio el actual representante de Su Santidad, que tantas simpatías goza entre nosotros por sus relevantes cualidades intelectuales y morales.

El jueves último á las once y media, hizo su entrada en Barcelona el Sr. Obispo de aquella diócesis procedente de Madrid, al que se hizo un entusiasta recibimiento.

Probablemente en la semana próxima impondrá S. M. la Reina la birreta cardenalicia á Monseñor Rampolla, en la Capilla de Palacio, con las formalidades de costumbre.

Continúa verificando con gran celo sus trabajos de organización la comisión central de sacerdotes encargada de lo relativo á la gran peregrinación que se ha de verificar á Roma en el mes de Octubre próximo, de la cual es presidente D. Felipe Morales Setien, y Secretario el cura de Santa Cruz de Madrid, Sr. Sánchez Barrios.

Hasta ahora parece que han manifestado su deseo de concurrir á ese acto veintitantos de nuestros Prelados.

Los alumnos de la Escuela de adultos de Ciudad-Rodrigo regalaron el día 19 del corriente, con motivo del santo del Sr. Obispo, fundador de la misma, una pluma de plata, en obsequio y gratitud á lo mucho que por ellos ha hecho dicho señor, dándoles la instrucción de que carecían, y poniendo de su parte todos los medios posibles para que lleguen á adquirir los primeros conocimientos útiles á todos.

SALAMANCA

Han terminado el martes las pláticas que nuestro Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo ha predicado durante la Cuaresma en la parroquia de Santa María de los Caballeros.

Como digno coronamiento de estos actos religiosos, dará hoy principio en la iglesia de San Martín unos ejercicios espirituales para solas señoras, esperando de la piedad de éstas que estén tan concurridos como lo ha estado todos los martes el templo parroquial de Santa María.

Notable fué, sin duda alguna, el sermón que el Sr. Canónigo Magistral pronunció el domingo pasado en nuestra Santa Basílica Catedral, acerca de las costumbres públicas, siendo escuchadas con religioso silencio las atinadas observaciones que hizo sobre el asunto de que se ocupaba.

Los Rdos. PP. Dominicos residentes en el convento de San Esteban de esta ciudad, saldrán uno de estos días con objeto de dar misiones en Cantalapiedra, Cañizal, Rollán, Tamames y Villoria; sin que por esto dejen de atender á los ejercicios que en su iglesia se celebran durante toda la Cuaresma.

El Sr. Obispo ha hecho la visita canónica á la Capilla de la Cruz, donde fué recibido por los individuos que componen la piadosa asociación allí establecida. También visitó la iglesia de la V. O. T. de San Francisco, recibéndole el Director espiritual, el hermano Ministro y otros hermanos de la Orden Tercera.

La Sra. D.^a Ana María de Indart de Concha, ha sido nombrada Vicetesorera de la *Obra de la propagación de la Fé*, y Vicesecretaria de la misma asociación la señorita D.^a Cándida Gómez.

Igualmente se ha nombrado recaudadora de la parroquia de San Pablo á la Sra. D.^a María Hernández de Girón, que habita calle de Ramos del Manzano, número 40, y á la que podrán dirigirse todas las señoras colectoras de la mencionada parroquia y de las de Santo Tomás Cantuariense, San Román y San Justo, tanto en busca de los *Anales* que las correspondan, como para entregar, cuando sea necesario, los fondos que recauden.

Han sido elegidos para la celebración del Mandato en el próximo Jueves Santo, dándoles al efecto el ropón y limosna correspondiente, los doce pobres que á continuación se expresan:

NOMBRES.	PARROQUIAS.
Felix Sánchez Campos.	San Blas.
Cláudio José de la Iglesia.	Idem.
Francisco Díaz del Valle.	San Román.
Lorenzo Gómez.	Catedral.
Santiago Salvador.	Santo Tomás Cantuariense
Manuel Vicente Benito.	San Benito.
Luis Rincón.	San Cristóbal.
Dos ancianos de las Hermanitas de los pobres.	Santa Eulalia.
Juán Francisco Gutiérrez Hernández.	Carbajosa de la Sagrada.
Isaac Rodrigo.	Villoria de Peñaranda.
Gabriel García Alfonso.	Palencia de Negrilla.
Suplente.	
Sebastián Regalado.	San Bartolomé.

El sábado próximo predicará por última vez en el santo ejercicio del Vía Crucis que viene celebrándose en la Catedral vieja, el Canónigo Sr. Campoamor.

Terminada la plática dará dicho señor la bendición papal con el Crucifijo, á fin de que las personas que han asistido á la mitad de los sermones más uno, puedan ganar indulgencia plenaria, confesando, comulgando y rogando en citada iglesia por la intención de Su Santidad.

Esperamos en el Señor que serán muchísimas las personas que se acerquen á la Sagrada Mesa, en la misa que al efecto se celebrará en el altar mayor de dicha Catedral, el mismo día á las siete y media de la mañana.

El Vía Crucis continuará celebrándose el domingo de Ramos, el lunes, martes y sábado de la Semana Santa.

Celebradas órdenes hoy sábado, saldrá nuestro Ilmo. Sr. Obispo para Peñaranda, con objeto de predicar algunas pláticas; habiendo sido invitado á este fin por el Sr. Arcipreste, que le ha recordado un ofrecimiento hecho cuando la Santa visita, y el precedente sentido por el Obispo mártir Sr. Izquierdo, quien con igual motivo visitó hace años dicha villa.

Le acompañan el Canónigo Sr. Campoamor y D. Nicolás Pereira.

Se nos dice que de paso hará la elección de Priora en el convento de MM. Carmelitas.

La Cofradía de la Santa Cruz de Salamanca, ha nombrado hermano Diputado al Ilmo. Sr. Obispo, presentándose con tal motivo la Junta directiva en el palacio episcopal, para entregarle la medalla de la congregación.

Los PP. de la Compañía de Jesús darán en breve una misión en el pueblo de Espino de la Orbada.

En la confección de la preciosa túnica de Jesús D. R. Rescatado, de que hablamos en nuestro número anterior, han tomado parte, además de la bordadora de la Real Casa señorita D.^a Agueda de San Segundo, bajo cuya inmediata dirección se hacen las labores, las señoritas D.^a Bienvenida Durán, D.^a Inés Sevillano, D.^a Dolores Úbeda, D.^a Remigia Moreno y D.^a Luisa Sánchez.

Dicha túnica quedará terminada en la próxima semana.

La Comunidad de religiosas Benedictinas de Alba de Tormes, ha celebrado este año la fiesta de su Patriarca y fundador, el glorioso San Benito, con inusitada solemnidad.

Hizo el sermón del Santo fundador el R. P. Eliseo de Jesús, basado en aquellas palabras del Ecc. cp. 24., v. 47., *Videte quoniam non soli mihi laboravi*, y sentó esta proposición: San Benito, sapientísimo legislador, con precisión admirable atendió cumplida y sa-

tisfactoriamente á todas las necesidades de la humanidad en el orden social y religioso.

El R. P. Eli-eo era tenido ya y respetado por gran teólogo y orador sagrado, según se nos dice; pero en este panegírico del gran Padre San Benito, se ha dado á conocer como erudito historiador y pensador profundo.

En la visita que el Rmo. Prelado diocesano hizo días pasados á la capilla de la Santa Cruz, tuvo lugar de ver entre los pasos de Semana Santa los que se refieren al Descendimiento del Señor, cuyo piadoso ejercicio dejó de practicarse en Salamanca en el año 45 del presente siglo.

Es probable que en el año actual se reanude tan religiosa costumbre, de lo cual daremos oportuna cuenta á nuestros lectores.

En varias iglesias de esta ciudad se celebraron el sábado último solemnes cultos en honor del Glorioso Patriarca San José, mereciendo especial mención las fiestas que tuvieron lugar en San Martín, en San Boal, en San Julián, en la Celda de Santa Teresa (Siervas de San José) y en la Capilla del Hospicio.

La función de este último sitio estuvo concurridísima á pesar de lo desapacible del tiempo; llamando la atención de todas las personas que visitaron la capilla, el gusto y elegancia con que las Hermanas de la Caridad, que están al frente de aquel establecimiento, habían decorado el altar mayor.

Por la tarde, después de la reserva, se organizó una devota procesión que fué presidida por el Ilmo. Sr. Obispo, á cuyos lados se encontraban los Diputados D. Sandalio Esteban y D. Marcelino Sánchez. Varias niñas de la casa, luciendo vistosos trajes blancos, llevaban algunos atributos y emblemas alusivos á la Santísima Virgen, cuya imagen fué sacada también procesionalmente en compañía de la de su Casto Esposo.

Ayer terminaron en San Martín las pláticas que S. S. Ilma. ha dado en aquella iglesia en la presente Cuaresma.

La comunión general tendrá lugar el domingo 3 de Abril en dicho templo, precedida de dos días de ejercicios que principiarán el viernes.

La Sra. D.^a Jacoba Morales de Abarca, ha contribuido al sos-

tenimiento de las cocinas económicas, con una limosna consistente en media arroba de arroz, otra media de fideos y un cuarto de arroba de bacalao. También se han recibido media arroba de cada uno de dichos artículos, del Sr. D. Francisco Jarrín, y dos arrobas de pescado, donadas en nombre del niño José Castillo y Montero.

No habiendo logrado ver concluido el objeto artístico que construye para el Papa el filigranista Sr. Morán, diferimos su descripción, que habíamos prometido hacer hoy, para uno de los números siguientes.

Ha sido regalada por la Sra. viuda de García del Canto, al gabinete de Historia Natural de nuestro Seminario, una magnífica colección de mariscos, compuesta de más de 900 ejemplares, traídos de Filipinas.

Los santos deseos y buenas disposiciones con que los albenses habían venido preparándose para celebrar dignamente la fiesta del Patriarca San José en el templo del Sagrado Sepulcro de la exalrecida Patrona la seráfica madre Santa Teresa de Jesús, se vieron cumplidamente coronados con algunos cientos de sagradas Comuniones y con la devota asistencia de la mayor parte de la villa á los divinos y solemnes cultos.

Patente todo el día S. D. M. á la adoración de los fieles, celebró el santo Sacrificio de la Misa el R. P. Prior de aquel Colegio mayor carmelitano, y cantada á varias voces y acompañamiento de armonium por los colegiales del mismo.

El panegírico del Santo Patriarca estuvo á cargo del R. P. Fray Victor de la Cruz, quien con su natural elocuencia hizo un magnífico discurso, tomando por tema estas palabras del Génesis, cp. 41, v. 55: *Ite ad Joseph et quidquid ipse vobis dixeret farita.*

Presentando á San José modelo perfecto, tipo acabado de bien vivir y santamente morir, con gran erudición expresó que la verdadera devoción al santo bendito no estaba en admirar sus virtudes, sino en imitarle, principalmente en su profunda humildad, en la pobreza y en la laboriosidad ó amor al trabajo, virtudes que son la antítesis de las nefandas aspiraciones de este siglo racionalista, metalizado y sensual.

En la tarde, la venerable Comunidad de PP. Carmelitas, cantó solemnes completas, Santo Rosario y reserva del Santísimo, Salve

Regina, letrillas á San José, terminando los divinos cultos con la antífona y oración del Santo Patriarca.

Ayer se celebró por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa en el bonito altar que dedicado á Nuestra Señora del Carmen, han costeado en la parroquia de Santo Tomás Apóstol los feligreses de la misma D. Gerardo Vazquez de Parga y señora. Dios por intercesión de la Virgen, recompense la piedad de los donantes y les conceda el consuelo que tanto necesitan sus corazones atribulados.

En el sorteo verificado, conforme á fundación, el día de San José, por el Patronato de la Pía Memoria de Almarza, han resultado agraciados con pensión de 3 reales diarios:

Concepción Alonso Prieto, de San Boal.—Demetrio Vicente de San Felix, id.—Antonio San Román, id.—Isidora Rincón Antón, de Santo Tomás Cantuariense.—Tomasa Maldonado Medina, id.—Antonio González del Rey, id.—Tomás Quintano, id.—Julián Calderero Gómez, de Cerralvo.—Leonardo Holgado García, id.—Lorenza Estévez Polinario, id.—Juana Calderero Vicente, id.—Domingo Sánchez, id.—Benita Martín Herrero, id.—Teodoro Andrés Martín, de Alba de Yeltes.—Isabel López Martín, id.—Agustín Sánchez Huebra, id.—Rosalía Sánchez Vicente, id.—Juan García Gutiérrez, de Quejigal.—Ana Martín Regalado, id.—Sebastián Regalado, id.—Tomasa Arenas Sánchez, de Cisla.—Nicolasa A. García Alonso, idem.—Felipa Cuadrado Cordovés, del Cubo de D. Sancho.—Manuel Morales Holgado, id.—Dionisia García Matías, de Parada de Rubiales.

La dote de 2070 pesetas tocó también por suerte á Petronila Neira, de Parada de Rubiales.

Continúa la suscripción para rehabilitar el culto en la iglesia de San Juan

	<u>Pesetas Cts.</u>
<i>Suma anterior</i>	915'50
D. Luciano Polomero..	10
Julia Martín, su esposa.	2
La niña Marina Palomero Martín.	2
Su hermanita Magdalena Palomero Martín.	2
D. Tomás Tardáguila, feligrés de San Juan.. . . .	5
» Martín Sánchez Rodríguez.	2

D. Juan Sánchez del Campo, 25 pesetas para el párroco: y para la iglesia.	25
» Antonio de la Rúa, Beneficiado de San Martín.	10
» Francisco Polo, Ecónomo de Moriscos.	7'50
A. G. M.	5
A. C. H. de C. R.	5
D. Primitivo Vicente, Ecónomo de Santo Tomás Apóstol.	5
Un feligrés de la parroquia de la Catedral.	20
<i>Suma y sigue.</i>	<u>1016'50</u>

Sigue abierta la suscripción.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA MARIA DE LA ASUNCION PORTILLO Y PORTILLO,
VIUDA DE LAVIÑA,

falleció el día 30 de Marzo de 1886.

R. I. P.

Su desconsolada hija D.^a Isabel Laviña, sus hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos que, por caridad cristiana, encomienden á Dios el alma de la finada y asistan á la Misa de Cabo de año que, por el bien de la misma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Martín el día 30 de los corrientes á las diez de la mañana.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de la Clerecía los días 29 y 30 del actual, se aplicarán también á su eterno descanso.

(No se reparten esquelas).